

En Jerez.	Fuera
Un mes. 2 ptas.	Un trimestre. 6 7/8 ptas.
Un año. 22 5/8	Un año. 25

ANUNCIOS á precios convencionales.

Redaccion y Administracion, Compás, 2.

El Guadalete.

FERRO-CARRILES DE JEREZ Á SEVILLA, CÁDIZ Y SANLÚCAR

	M.	A.	T.	L.	N.
De Jerez á Sevilla.	7 1/8	10 3/8	13 1/8	16 1/8	19 1/8
• • • • • á Cádiz.	7 1/8	10 3/8	13 1/8	16 1/8	19 1/8
• • • • • á Sanlúcar.	7 1/8	10 3/8	13 1/8	16 1/8	19 1/8
De Sevilla á Jerez.	7 1/8	10 3/8	13 1/8	16 1/8	19 1/8
• • • • • Cádiz á Jerez.	7 1/8	10 3/8	13 1/8	16 1/8	19 1/8
• • • • • Sanlúcar á Jerez.	7 1/8	10 3/8	13 1/8	16 1/8	19 1/8

PERIÓDICO POLÍTICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852.)

AÑO XXXVI.

Jerez de la Frontera: Miércoles 22 de Enero de 1890.

Núm. 10.389.

El Guadalete.

EL IMPUESTO MOBILIARIO.

Aquí el que cultiva la tierra, paga; el que fabrica, paga; el que comercia, paga; en una palabra, todo el que trabaja y produce, paga; sobre todo si es pequeño contribuyente, pues el grande oculta cuanto puede y le consienten los compadrazgos del caciquismo.

Pero los que poseen verdaderas fortunas, los que ni producen ni trabajan directamente, sino que viven del trabajo y de la producción ajenas, los capitalistas, no pagan contribucion por sus capitales.

El trabajo esta agobiado por los impuestos; el capital vive libre de ellos. Al productor, que tiene que luchar con la competencia, la carestia, las crisis comerciales, la tierra estéril, los tratados de comercio, toda la carga; al que corta su cupon, cobra los intereses de sus acciones, á ese que tiene el goce y no la faena, á ese todas las facilidades y exenciones.

Y cuenta que la riqueza mobiliaria es la más saneada y sólida, porque en ella se vinculan los adelantos modernos, los ferrocarriles, las minas, los canales, la navegación, todo lo que hoy produce con mayor holgura y mayores beneficios. ¿Qué son á su lado las pobres é ingratas tierras del Labrador, la propiedad inmueble sometida á tantas quiebras, el antiguo comercio agotado hoy por la competencia?

Y vamos á recordar algunos datos, que ya hemos citado antes de ahora:

	Pesetas.
Total de la Deuda pública.	6.334.254.712
Total de Bancos.	530.500.000
Total de minas, ferrocarriles y tranvías.	3.106.900.000
Sociedades.	353.000.000
Cajas de ahorro, etc.	210.740.000
Cuentas corrientes y depósitos en efectivo.	1.650.000.000
Depósitos en papel y alhajas.	2.980.000.000
Descuentos.	1.280.000.000
Préstamos.	1.200.000.000
Créditos con garantía de valores.	450.000.000
Préstamos hipotecarios.	100.000.000
Préstamos en censos consignativos.	400.000
Préstamos bajo la forma de ventas con pacto de retrocesion.	8.500.000
Préstamos agrícolas.	100.000.000
TOTAL.	18.104.394.712

Calculando la utilidad de esta última cifra en un 5 por 100 anual es esta pesetas 905.521.973.

El 5 por 100 sobre esta utilidad sería de 45.276.098.

Esos 45 millones de pesetas ¿cuánto no aliviarían la situacion de los contribuyentes por otros conceptos!

La aplicacion de este principio beneficiará á la agricultura, porque compensará los tributos de que otras están indemnes, y hará que á ella vengan y le ayuden capitales que hoy han buscado la inmunidad de la riqueza mobiliaria.

En toda Europa está sometida al impuesto la riqueza mobiliaria. En Inglaterra, Gladstone le ha llamado «máquina de potencia salvadora para las necesidades de la nacion.» Italia y Francia lo han aceptado. Holanda é Inglaterra, donde el crédito público es tan sólido, no vacilaron en gravar los intereses de la Deuda.

Insistimos en la necesidad, y sobre todo en la justicia de ese impuesto. El precepto constitucional es terminante. Todos los ciudadanos están obligados al sostenimiento de las cargas públicas en proporcion de sus haberes. Los valores mobiliarios, ¿no son haberes? Justamente son los que más fácilmente dan sus productos, con poco trabajo ó sin ninguno del propietario, los que más fácilmente se administran, los que con más rapidez se transmiten, los que tienen, en fin, más ventajas y menos riesgos. Y, sin embargo esa riqueza es la exenta.—L. P.

DECLARACIONES DE STANLEY.

El célebre explorador se vé acosado por los periodistas que desean arrancarle el secreto de lo que piensa acerca de las remotas y desconocidas regiones que intrépidamente ha recorrido. Fruto de este asedio son las declaraciones que se atribuyen á Stanley, de cuya autenticidad es un tanto aventurado y peligroso responder, porque los reporteros nos tienen acostumbrados á poner mucho de mi cosecha en la relacion de las conversaciones sostenidas con los grandes hombres.

A beneficio de inventario, pues, vamos

á reproducir lo que un corresponsal de *Le Figaro* atribuye á Stanley.

—¿Cree usted—le preguntó á éste el corresponsal de *Le Figaro* en el Cairo—que el Sudan y las provincias ecuatoriales se han perdido para el Egipto y la civilizacion?

—No; creo que se exageran y se interpretan mal los sentimientos del pueblo de aquellas regiones, quien no se opone del todo á la dominacion del Khedive. Lo que hay es que es preciso saberlo comprender y facilitar las comunicaciones construyendo ferro-carriles donde quiera que haya medios de hacerlo.

—¿Cree usted que Emin...?

—Emin es hombre de primer orden. Me envanezco de proclamarlo, y niego las afirmaciones que en contrario se me han atribuido. Emin posee brillantes cualidades de administrador, como lo ha demostrado en los trece años que pasó en el Sur, donde supo ganarse la confianza de los indígenas. Solo tiene un defecto: carece de la energía indispensable en los pueblos ecuatoriales.

—¿Juzga usted que ha terminado la mision de Emin?

—Ayer dije al Khedive que donde quiera que haya conciliaciones por hacer, donde quiera que sea preciso negociar con los indígenas, en Souakim, en Wadi-Halfa ó en otras partes, allí podrá prestar Emin grandes servicios, siempre que se confie á otras manos el poder ejecutivo. Conviene no dejarle solo. Me consta, por otra parte, que él desea prestar nuevos servicios á su gobierno.

—Y, ¿cómo se encuentra Emin de su enfermedad?

—Mejora notablemente; está casi restablecido de su desgraciada caida, y si no ocurre ningun suceso imprevisto, pronto le verá usted en el Cairo.

—¿Qué piensa usted de la situacion en que se encuentra la costa de Zanzibar?

—Sobre esto no puedo decir nada. He sido muy bien recibido por los alemanes é ingleses para hablar de sus rivalidades. Tampoco puedo decir lo que pienso de la expedicion del Dr. Peters.

—¿Podría usted darme algunos detalles sobre su viaje?

—Ya comprenderá usted que habiendo vendido por cuarenta mil libras esterlinas la relacion de mi viaje, no tengo derecho para desflorarle. Lo único que puedo hacer es contarle algunas anécdotas; decirle que he hecho 5.000 millas de camino, mil á pié, y que mi viaje ha costado treinta mil libras.

—¿Y no podría usted decirme algo sobre la cuestion del Sudán?

—Ya se lo he dicho á usted: el abandono del Sudan sería un crimen; su ocupacion requiere tan solo dinero. La influencia inglesa es aún muy viva en el Sudan, y los indígenas todavia se acuerdan de sir Baker y su esposa.

—¿Cómo es que hemos tardado tanto tiempo en recibir noticias de usted?

—Crea usted que no ha sido culpa mia. La primera vez que me encontré aislado, envié más de cuarenta emisarios; los unos perecieron á manos de las tribus hostiles, cuyo territorio tenían que atravesar; los otros me hicieron traicion. En Febrero de 1888 envié otros cuarenta emisarios, prometiendo diez libras á cada uno de ellos que llegase á Zanzibar. Todos murieron por el camino: he encontrado sus esqueletos. Sin embargo, iban armados. Usted no conoce la clase de enemigos con quienes he tenido que luchar.

Aquí llamó Stanley con el gesto del hombre que no quiere hablar más. En el cuarto del explorador entraban frecuentemente sus servidores, ya cartas, ya telegramas, ya flores. Comprendí que nada más podría sacar del viajero, y me levanté, preguntándole:

—¿Cuánto tiempo piensa usted permanecer aquí?

—Lo ignoro; tal vez unos quince dias.

—¿Irá usted directamente á Bruselas?

—Todavía no he resuelto nada; pero tengo vivos deseos de ir á Londres, para dar cuenta de mi viaje al Comité Emin, que á la postre es quien me envió al Africa.

¡POBRES EMIGRANTES!

De una nota dirigida por el ministro de Relaciones Exteriores de la República Argentina al comisario general de inmigracion reproducimos á seguida algunos párrafos:

«Uno de los empleados del ministerio tomó pasaje en el vapor *Leipzig*, de la Compañía del North Lloyd de Bremen, que zarpó el 5 de Noviembre último del puerto de la Coruña.

«Las observaciones hechas por este em-

pleado son de tal gravedad, que no solamente interesan los sentimientos humanitarios, sino tambien los intereses económicos de la República, pues la corriente de la inmigracion, que es la más poderosa de las fuerzas que los impulsa, será seriamente contrariada por abusos de la naturaleza de los que motivan esta nota.

«Un verdadero atentado contra la salud de los inmigrantes se cometia en el vapor *Leipzig*, empleando el agua salada para la alimentacion, y el estado desesperante de los viajeros llegó á tal grado, que el agente del gobierno argentino obligó al vapor á entrar de arribada al puerto de Bahía, á fin de embarcar agua dulce.

«Este ministerio tiene informes de que en el vapor *München*, de la misma compañía, fallecieron en su último viaje numerosas personas, lo que no sería sorprendente si el tratamiento hubiera sido análogo al que describe el empleado nacional que he citado en los términos siguientes, que se refieren al vapor *Leipzig*: «Aquel vapor con capacidad por su tonelaje de registro para ochocientos pasajeros de 3.ª clase, traia ochocientas personas mayores y cuatrocientos noventa y ocho niños, aparte de otros pasajeros que se dirigian desde Bremen y Coruña para Montevideo.

«Era aquello algo como un hacinamiento inhumano y repugnante que no permitia ni siquiera tener el buque en condiciones higiénicas. Las cisternas no podian contener agua dulce suficiente, aunque se escatimaba de una manera cruel bajo el calor de los trópicos y á falta de ella más de una vez se le dió al inmigrante agua de mar mezclada con dulce para beber, como se les daba el café de la mañana con agua salada pura.

«Interpuesta mi mediacion, porque era necesario evitar un conflicto serio, conseguí del capitán que entrara de arribada en Bahía á tomar agua dulce.

«En cuanto al rancho, sucedia lo propio; no habia en la cocina elementos suficientes para preparar comida para tanta gente y la deficiencia se salvaba agregando grandes porciones de agua caliente en el momento mismo de servirse las raciones; de manera que aquello resultaba un potaje propio para arrojado al mar por incombible.

«He visto á bordo del buque antes de salir de Coruña gente que revelaba estar en plena y vigorosa salud, y quince dias despues estaba han demacrados y macilentos como si salieran de una grave enfermedad. Esta era la consecuencia natural del mal trato que recibian.

«En el vapor *Leipzig*, en una litera en que apenas podia revolverse una persona, hacian entrar dos y allí estaban revueltos y confundidos chicos y grandes, mujeres y hombres.»

ALREDEDOR DEL MUNDO.

SUMARIO.—Cleopatra vuelve al mundo.—Los borrachos y el trancazo.—El cólera camino de Europa.—Cuando andan los hombres á gatas.

Pronto veremos las facciones de Cleopatra.

No en una pintura mural de catacumba egipcia, sorprendente por la frescura del color, pero dudosa en cuanto á la exactitud del parecido; ni en una estatua de talla gigantesca, inepta para dar idea concreta de lo que fué la soberana más hermosa de los tiempos antiguos.

Sino en carne y hueso, tal y como era á la hora de la muerte la mujer cuyas dimensiones de nariz decidieron, segun el dicho de un filósofo, la suerte del poderío romano y por ende la del mundo entero.

Veremos á la Cleopatra real con sus facciones suaves y seductoras, segun la historia, sus negros cabellos, su piel levemente morena y sus ojos rasgados. Y hasta podremos escudriñar el sitio donde la mordió el áspid cruel y la hinchazon mortal producida por el veneno del reptil.

Porque ha sido hallado su sepulcro y los directores del Museo Británico estan dando pasos para adquirirlo. Arqueólogos eminentes lo han visto y declaran ser sin género alguno de duda el de Cleopatra.

Estaba á 25 piés de profundidad, en una cámara de diez piés de largo por dos y medio de ancho y alta en proporcion.

El sarcófago tiene la forma de pirámide y está cubierto de esculturas exquisitas, entre las que se hallan cinco figuras de mujer, cinco coronas de laurel y cuatro figuras de niños. En el centro de las coronas hay racimos de uvas.

Solo se aguarda el permiso del gobierno egipcio para abrir la tumba.

Despues de abierta, la momia que contenga será trasportada probablemente al Museo Británico, donde en presencia de príncipes y nobles se la despojará de los velos y de las vendas de cien vueltas que la preservan y aparecerá á la luz del dia el rostro hechicero de la célebre heredera de los Faraones.

La fotografía popularizará á su retrato. La veremos en los escaparates juntamente con Gayarre y con la Kupfer. Volverá por breve tiempo al mundo de los vivos, rivalizando con las beldades del dia.

Discutirán su belleza cual si se tratase de una heredera rica, de una actriz ó de una modelo. Y á la vuelta de algunos meses Cleopatra habrá pasado de moda, y satisfecha la curiosidad pública no será más que un objeto de interés arqueológico, cual la momia de Sesostris el Grande, con su gran herida en la cabeza, descubierta dos años ha.

El trancazo ha producido efectos un poco extraordinarios en algunas capitales europeas, y principalmente en Paris.

Dieron en decir los médicos de la capital francesa que las bebidas alcohólicas calientes eran un gran preservativo para el trancazo, y tan al pié de la letra siguieron el consejo los timoratos que en tres dias han recogido los agentes de policia á 1.500 borrachos en las calles, y de estos 1.500 han declarado 1.200 que no hacian más que cumplir lo recetado por los facultativos.

Estos ponen ahora el grito en el cielo diciendo que no los han entendido bien; que ellos recetan el alcohol para el período del sudor y de la convalecencia únicamente, y el mejor preservativo es llevar una vida metódica, tomar mucho aire sano, alimentos sencillos y saludables y dormir bastante.

Realmente, si el alcohol fuese un preservativo, habria países como Inglaterra y Holanda donde no habria penetrado el trancazo.

Hablando de epidemias, y aunque la noticia sea un tanto alarmante, conviene no callar que es perfectamente cierto que nos amenaza el cólera para el verano próximo.

Durante algunos meses ha estado haciendo estragos terribles en las orillas del Tigris, en el valle del Eufrates y en la Mesopotamia. Ha penetrado luego en el Occidente de Persia. Ahora ha invadido de una manera formidable la Persia Central y la frontera turcomano-persa, y los habitantes de estas regiones huyen por millares hacia las costas del mar Caspio.

Este es el camino que ha seguido infinidad de veces el cólera para llegar á Europa. Así es que la nota de alarma, no parece del todo infundada.

¿A cuántos grados anda el hombre á gatas?

No se trata de grados de alcohol, porque sabido es que la borrachera no se mide por grados, sino por copas; ni tampoco por grados de edad, porque entonces la respuesta la daría cualquiera.

Se trata de cuantas y de saber cual es la más pendiente que puede subir un hombre sin recurrir á las manos y andar á cuatro piés, ó hablando con mayor propiedad, á dos piés y dos manos.

Los sabios, que se conoce andan muy desocupados cuando de tales cosas se preocupan, han decidido que sin apelar á la ayuda de las manos, el hombre puede subir una pendiente de 45 grados; que algunos llegan á subirla hasta de 50 grados; pero que pasada esta cifra, todos caminan á cuatro piés.

De manera que volvemos á ser monos en cuanto nos ponen delante una cuesta de 50 grados. Lo cual demuestra que la dignidad del hombre es cuestion de inclinaciones y de pendientes.

WANDERER.

TELEGRAMAS.

EL PROBLEMA OBRERO EN ALEMANIA.

Berlin 19 (1 3/4 madrugada)

Los obreros de fabricas de hilados situadas en el distrito del Oeste piden disminucion de horas de trabajo y aumento de salario, anticipando así la huelga general.

Los directores y propietarios de fabricas van á ir á Essen el miércoles para estudiar la situacion de aquella fábrica.

VICTORIA POR EL SULTAN.

Tánger 19 (10,25 mañana)

En un nuevo encuentro entre las tropas imperiales y las kábilas insurrectas de Exhorna, aquellas han logrado una gran victoria.

Los vencedores han cometido con los vencidos verdaderas atrocidades.

Créese que los rebeldes cederán en vista de su impotencia.

Abd-el-Yalek, antiguo gobernador de Uxda, capitanea una importante columna, que le confió el sultan, y con la cual se dirige á la kábila de Angael, frontera argentina, á imponer el orden.

MANIFESTACION REPUBLICANA.

Barcelona 19 (11 20 m.)

La anunciada manifestacion republica-

na sale en este momento de la plaza de Cataluña y se dirige á Sarriá por el paseo de Gracia.

Esta manifestacion carece de verdadera importancia, notándose en ella aún menor concurrencia que en años anteriores.

La mejora del rey ha dejado reducido el suceso á las proporciones ordinarias que venia teniendo desde 1875.

La manifestacion, compuesta escasamente de unas 2.000 personas, va precedida por siete banderas y cinco estandartes.

Cierra la marcha de la comitiva un carruaje enlutado que ostenta varias coronas de laurel y una música que toca alternativamente la *Marsellesa*.

Ocupan la presidencia el Sr. Vallés y Ribot, jefe de los federales, y el Sr. Sol Ortega, jefe de los republicanos zorri-llistas.

En el público ha despertado muy poca curiosidad la manifestacion que se está verificando; apenas llega á quinientas el número de personas que presencian el desfile.

La autoridad ha tomado grandes precauciones á fin de evitar cualquier desorden que pudiera ocurrir. Hay mucha policia. Todos los inspectores y numerosos agentes de policia secreta marchan mezclados con los grupos de los manifestantes.

Se dice que en Sarriá sólo se pronunciarán breves palabras para dar gracias á los manifestantes.

Créese que la manifestacion se disolverá en el cementerio de Sarriá despues de depositar coronas sobre las tumbas de los republicanos acaudillados por el Chic de las Barraquetas, muertos en dicho pueblo el año de 1874.

EL ANUNCIO Y EL RECLAMO ANTES DE 1789.

El anuncio y el reclamo, que tales vuestros han tomado en nuestra época, fueron en sus comienzos muy modestos, como nos hace ver Alfred Franklin en su libro *La vida privada de antaño*. Hasta fines del siglo XVII, todo lo que en el dia constituye lo que llamamos publicidad, periódicos, avisos, circulares, tarjetas de felicitacion y carteles, hallábase representado por vendedores públicos ó pregoneros asalariados y juramentados, que anunciaban á voces por las calles los actos oficiales, las mercancías, los objetos extraviados, entierros, convocatorias, reuniones de cofradías, etc.

El pregon, como servicio público, dependia en un principio del dominio real. Los pregoneros oficiales remunerados por particulares pagaban al Estado una parte del beneficio, que poco á poco llegó á constituir más adelante una renta importante.

Estos pregoneros ejercian al mismo tiempo las funciones de inspectores.

Como los comerciantes de vino pagaban á la villa un impuesto por cada pieza que se ponía á la venta, los pregoneros llenaban la mision de inspeccionar el número de toneles decentados.

Vigilaban la preparacion del vino, presenciaban y hacian la cata. Los taberneros entregábanles luego una vasija ó colodra llena de vino y un vaso, y los pregoneros se iban por la ciudad pregonando el buen vino, ponderando su calidad y precio, y dándole á probar á las gentes que encontraban al paso. El rey, que poseía grandes viñedos en el orleanés, hacia venir sus vinos á Paris.

Cada tabernero recibía una parte y debía venderla por cuenta del monarca, con intervencion del pregonero. Durante las cinco ó seis semanas que duraba la venta de los vinos del rey, ningun otro vino podía venderse en la ciudad. Esto es lo que se llamaba el *derecho del buen vino*, derecho que pertenecía á todos los señores y que no se suprimió hasta despues de 1789.

Parece que la invencion de la imprenta debió poner fin á este medio primitivo de publicidad por pregon.

Vése, sin embargo, que siglo y medio despues de la aparicion en Francia de la primera Biblia impresa, todavia se hacia la publicidad por medio de público pregon. Un edicto de Luis XIII dispone que sus Ordenanzas se publicaran por las plazas y calles á son de trompeta y pregon público.

Debian, además, ser fijadas en un cuadro ó tablilla, escritas en pergamino en gruesos caracteres, en los 16 distritos de Paris.

De la misma manera, los acuerdos del Parlamento no podian fijarse al público hasta tanto que no se diera lectura pública por el pregonero y los trompetas jurados del preboste de la ciudad. Este sistema de publicidad se hallaba todavia en uso á mediados del siglo XVIII.

Los comerciantes empezaron á colocar carteles y distribuir prospectos en el siglo XVII; pero hubo para ellos que vencer no poca resistencia de la autoridad.

Así, por ejemplo, en 1734 el lugarteniente general de policía publicó una ordenanza prohibiendo á los comerciantes el que repartieran al público prospectos en su nombre, para anunciar la venta de sus géneros á precios que decían ellos ser inferiores á los fijados por otros comerciantes. Esta prohibición se hacia, al decir del lugarteniente de policía, en nombre de la libertad y de la honradez. «Si no se reprimiese el empleo de estos prospectos-anuncios, daría lugar á toda clase de fraudes que el interés y la avaricia pueden inspirar, perjudicándose al público al darle mercancías á bajo precio, pero defectuosas.» Son curiosos los considerandos de esta ordenanza, porque indican perfectamente la idea que se tenía de la autoridad hace más de un siglo y como intervenía en todas las transacciones privadas. Pero no hemos de hacernos ilusiones, porque bajo muchos puntos de vista, aún en los tiempos presentes, nada tenemos que envidiar á nuestros abuelos en cuanto á la concepción é intervencion del Estado-Providencia.

Allá por el año 1629 tuvo origen el anuncio por medio de los periódicos. El honor de esta innovacion corresponde á Teofrasto Reanudot, que fundó en esa época «El inventario de las señas de la oficina de las curaciones», donde cada uno podía dar ó recibir noticias de todo lo relacionado con las necesidades ó comodidades de la vida. Hé ahí el origen de las actuales agencias de la publicidad. Después de Reanudot, en 1650, Juan Loret creó la *Musa Histórica*, recopilación de anuncios en verso; y algunos años más tarde, Nicolás de Blegny, bajo el pseudónimo de Abraham du Pradel, publicó las *Señas de la ciudad de Paris*. En el siglo XVIII se multiplicaron los periódicos de anuncios, pero limitándose en los primeros años á señalar ventas de propiedades y objetos mobiliarios, el curso de los efectos de comercio, aparición de libros nuevos, objetos extraviados, espectáculos, casamientos y defunciones.

Una prueba de lo que aquellos periódicos diferían de los actuales, dice el señor Franklin, y de la mínima importancia que prestaban al anuncio, es el siguiente aviso que la mayor parte de ellos insertaban: «Se advierte al público que todo anuncio traído á la redacción se insertará gratuitamente, siempre que el autor se tome la molestia de firmarlo.» ¡Cuánto hemos andado desde entonces en materia de anuncios y reclamos!

Y todavía puede decirse que estamos en la infancia. ¿Quién sabe dónde hemos de llegar en cuestion de anuncios y reclamos? Día llegará en que el reclamo será el grande y único soberano del mundo.

Tendría que ver ese prodigio de S. M. el Bombo.

DESDE CÁDIZ.

NOTAS DIARIAS.

La Comisión Provincial ha remitido al Sr. Gobernador Civil informadas las cuentas municipales de Setenil y Jimena.

En Puerto Real anteayer fué atropellado y maltratado brutalmente D. Manuel Hoyos Díaz, fracturándole un brazo y tres costillas.

Los autores de este atentado han sido presos por la guardia civil en la dársena del dique de Matagorda: son cinco tripulantes del vapor remolcador *Trocadero* propiedad del Sr. Macpherson, que se encontraba fondeado en dicho lugar. Se encuentran detenidos en la cárcel de Puerto Real á disposición del Juzgado que instruye el sumario.

Como anuncié ayer tarde hoy ha recibido la Junta Provincial de Beneficencia las treinta y seis mil pesetas pertenecientes á la fundación de Chilton Fantoni: al acto de la entrega asistieron en representación de la Junta los Sres. Párraga, Muñoz, Sanchez Plazuelo y Henriquez Brito. Por el ayuntamiento concurrió el alcalde accidental Sr. Nicolau; Calle y el letrado señor Moyano.

Esta tarde han celebrado una detenida conferencia el Gobernador Civil, el Comandante general Sr. Seijas, el presidente de la Diputación, restablecido de la indisposición que sufrió ayer, y el vicepresidente de la Comisión Provincial, Sr. Alvarez Jimenez. Tambien visitó al Sr. Morés el diputado provincial Sr. Rodriguez Guerra.

El día 23 tendrá lugar la recepción oficial por ser los días de S. M. el Rey Alfonso XIII. El acto empezará á la una de la tarde.

Para conmemorar esta fecha, la Diputación provincial, ha acordado dar dos mil pucheros y el Ayuntamiento otras dos mil raciones de pan á las clases menesterosas.

Las bandas de música tocarán por la noche en la Plaza de Isabel II y en la de Candelaria.

La reunion prometé estar muy brillante y concurrida.

Hoy han estado en el Gobierno Civil á saludar al Sr. Morés, el Capitan del transporte inglés *Malabar* y el coronel Boile, que viaja á bordo de este.

Dicho buque fué admitido hoy á libre plática por la Dirección de Sanidad Marítima á primera hora.

Son las seis de la tarde y la primera autoridad gubernativa no ha recibido telegrama oficial dándole cuenta de la constitucion del nuevo ministerio y de la jura de este.

Por telegramas particulares se sabe que los Ministros han prestado juramento y que el Sr. Becerra ha pasado al ministerio de Ultramar y el Duque de Veraguas al de Fomento.

He oido una opinion que en mi sentir tiene algunos visos de verosimilitud. Refiérese á que el Sr. Gobernador Civil no ha recibido todavía telegramas oficiales dándole cuenta de los actuales acontecimientos. La opinion es de que el Sr. Sagasta, no quiere efectuarlo así, interin no cumpla con los Cuerpos Colegisladores. Es un acto de cortesía que hay necesidad de efectuar.

El Gobernador Civil ha recibido una Real orden del Ministro de la Gobernacion por la cual se suspende al Municipio de esta ciudad del cargo de patrono de las instituciones fundadas por D. Luis Moreno, Doña Ursula Echamode y D. Melchor de Cuellar (para dotas de monjas y limosnas á niños y huérfanos y para culto del Santísimo Sacramento.)

La Real orden es bastante estensa y se hace en ella una historia detallada de todos los fundamentos en que apoya la suspensión.

En virtud pues de este acuerdo todos estos patronatos pasarán á poder de la Junta de Beneficencia. Este le ha pasado hoy en la tarde comunicacion al Ayuntamiento, conteniendo copia literal de la Real Orden, Mañana en sesion se dará lectura de ella y se acordará entregar todos los documentos y valores de las fundaciones á la Junta; estos últimos representan unas 16.000 pesetas.

El expediente de suspensión ha empezado á formarse: se seguirá el mismo trámite que con el de Chilton Fantoni.

Como se ve, la visita del Sr. Baró á esta ciudad está dando, afortunadamente, prósperos resultados.

F. SANTOMÉ.

Cádiz 21 de Enero de 1890.

Un Apóstol de la Caridad ha abandonado la tierra para que su alma reciba en el cielo el premio de sus preclaras virtudes. El Padre Louis Ormières, venerable Fundador de esa hermosa Institucion que bajo la advocacion del Santo Angel tiene entre nosotros un centro de enseñanza de gran popularidad, ha fallecido en Gijon donde habia erigido un magnífico Establecimiento, semejante á otros que en Francia y España son admirados por cuantos los conocen.

La muerte del sábio y benéfico sacerdote, cuya vida fué un constante sacrificio por difundir la enseñanza católica, será aquí muy lamentada por las numerosas jóvenes, de todas las clases sociales, que han sido educadas en el colegio que existe en la Torneria y ha de ser extensamente reformado; en cuya obra ha sorprendido la muerte al Padre Louis Ormières.

La pérdida de varon tan ejemplar la lloran no solo cuantos le conocieron, sino tambien todo corazón amante de la humanidad. El Padre Louis Ormières fué un gran bienhechor y donde puso su planta dejó la hermosa y santa semilla de la educacion católica. Sea su noble memoria imperecedera en la historia de las Instituciones útiles, fecundas y cristianas.

Gacetas.

CORRESPONSAL EN PARIS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS
Sr. D. A. Lorette, 61, rue Caumartin.

Efemérides.

ENERO 22.

1662.—Promuévese un pleito entre los Padres Terceros de San Francisco y la Hermandad de la Santa Vera-Cruz, sobre pertenencia de las imágenes del Santo Cristo de la Esperanza y Nuestra Señora de las Lagrimas.

1825.—Solemne funcion y procesion de rogativas por falta de lluvias.

1841.—El Ayuntamiento alza la prohibicion del doble de campanas.

1857.—Verificase el juramento de jueces de Paz.

1655.—Ricardo Cromwel disuelve el parlamento inglés.

1813.—Las Cortes de Cádiz suprimen el Tribunal de la Inquisicion.

1775.—Nace en Sevilla el célebre cantante y compositor D. Manuel Garcia.

Corroborando la noticia que nos dió nuestro corresponsal telegráfico de Madrid sobre la buena impresion que en la gente de órden habia producido el que volviese al poder el Sr. Sagasta, dice lo que sigue, un periódico de los más antiguos de la corte:

«Correcta nos pareció antes la conducta de la reina, y la hemos defendido; correcta nos parece ahora al adoptar la resolucion más lógica, que fué anoche recibida con general aplauso, y que merecerá la aprobacion de todo el pais, lo mismo de los elementos democráticos, que ven en el Sr. Sagasta una garantía de la práctica amplia de la libertad, que de las clases conservadoras, las cuales, por encima de tradicionales aficiones, ponen su preferencia por una política de tranquilidad moral y de pacificación de los espiritus, cual la que con maravillosa intuicion y profundo sentido ha sabido realizar como nadie en España aquel insigne estadista.

Apenas se supo que habia sido encargado nuevamente el Sr. Sagasta, la Bolsa le saludó con medio entero de alza.

En efecto, en el Bolsin subió el interior de 73'60 á 74'10 dinero.»

Anteayer se ha firmado la escritura de adquisicion por el Ayuntamiento del edificio que fué Instituto en la plaza del Mercado, en el que se construirán dos grandes escuelas.

Llamamos la atencion de los propietarios de casas y establecimientos, ó en su defecto de nuestro digno Alcalde, sobre la mejora que introduciría en las calles del centro, donde hay arboles, la colocacion de rejillas de hierro cubriendo los huecos ó pocetas que estan al pié de aquellos. Puede verse el modelo en los que á su costa ha colocado D. Antonio de Dezfrente al establecimiento titulado «El Mundo Elegante», con lo cual se evitara el peligro de caerse, como se dan frecuentes casos y de darse baños de piés, en las noches de lluvias.

Hemos sabido con gran satisfaccion que el activo y celoso conservador de la Biblioteca pública municipal, Sr. D. José de la Herran, ha dotado á aquel centro de instruccion, de una revista utilísima para las clases médicas, muy encomiada por un eminente profesor, en su reciente visita á esta ciudad.

Dicha notable publicacion, que se edita en Barcelona periódicamente, lleva por título, *Gaceta Médica Catalana*, que recomendamos con el más vivo interés á la estudiosa juventud médica de Jerez.

Nuestros plácemes al Sr. de la Herran, y confiamos en su incansable buen deseo para la adquisicion de otras muchas obras de igual necesidad que la anterior, si bien de diversos asuntos, que son indispensables en toda importante biblioteca.

Por una inadvertencia casual, no dijimos ayer que en la sesion celebrada el Lunes por el Excmo. Ayuntamiento, se acordó por unanimidad la inmediata continuacion de las obras del palacio de Justicia, pues que para ellas hay consignadas en el presupuesto, las cantidades necesarias.

El monarquismo de Romero el antequaerano se trasluce bastante en estas líneas que un colega de la corte escribe para pintar el efecto que la vuelta al poder del Sr. Sagasta produjo en aquel personaje.

«Al Sr. Romero Robledo la noticia le sacó de sus casillas—como vulgarmente se dice—y desde que la supo hasta que se disolvió su cotidiana tertulia no cesó de hacer frases durisimas contra determinadas individualidades.

Alguna de esas frases—que tiene difícil expresion periodística—rodaba anoche á última hora de boca en boca entre la gente política.»

¿Entienden Vds. lo subrayado?...

El colmo del reclamo.

Una gran imprenta de Victoria (Austria) acaba de proponer al Gobierno que le venda el derecho de imprimir anuncios... en el respaldo de los sellos de correos.

Ofrecimiento.—El Gobierno de la republica de Chile ha ofrecido al escritor catalan D. Pompeyo Gener, la cátedra de Historia y Filosofia y la direccion de Escuela de altos estudios, nombrándole al propio tiempo académico; le piden asimismo fije condiciones para la aceptacion de dichos cargos.

Nueva Capilla.—Leemos ayer en el *Diario*:

«Hemos tenido ocasion de examinar los planos de la nueva Capilla dedicada al Niño de Jesús, y que han sido formados por el ilustrado arquitecto provincial D. Amadeo Rodriguez.

Aun los que poseen escasos conocimientos en estas materias no pueden menos de comprender, no solo la habilidad con que estan trazados los planos y que denota el ingenio de su autor, sino tambien la originalidad y el gusto con que ha sabido aprovecharse un terreno reducido, para una obra artística, adecuada al objeto á que se dedica.

Hé aquí algunos datos referentes á la iglesia en construccion.

La altura de ésta será de diez y ocho metros y la superficie cuadrada que ocupará el templo de trescientos cincuenta y seis metros cuadrados.

La fachada llevará dos remates en los extremos á manera de torrecillas.

La parte superior de la puerta de entrada, situada á la izquierda del edificio, llena dos corazones que indican la advocacion bajo la cual se encuentra dicha Capilla.

La referida puerta dá ingreso á una galería que se comunica con la nave de la iglesia, separada de ella por medio de una verja.

Al fondo de la galería se encuentra la sacristia y en ésta una escalera que conduce á tres tribunas, de configuracion arqueada y situadas encima de la referida galería.

La nave de la iglesia se construirá al estilo del Renacimiento, formando tres arcos sostenidos por columnas de mármol, con caprichosos capiteles.

El altar, en su centro, llevará un precioso tabernáculo en el que se venerará la efigie del Niño Jesús.

Separado de este tabernáculo esta el retablo donde se colocarán tres imágenes, una de ellas del patriarca San José.

Todo esto y la techumbre de forma de cúpula, hace un conjunto precioso al par que severo.

Los artesonados y adornos en relieve en piedra de mármol que se han de construir en Italia, son del mejor gusto y revelan el sentido artístico de su autor el arquitecto D. Amadeo Rodriguez.

Los tres arcos de la nave de la iglesia terminan tambien en cúpulas en cuyos centros hay pequeñas claroboyas, que al mismo tiempo que ofrecen luz sirven para renovar el aire.

Una barandilla de bronce divide al altar mayor del resto del templo.

La fachada tiene 14 metros de frente.

Presidente.—Dice un colega gaditano:

«Hoy llegará á esta capital el Presidente de los frailes Dominicos de Jerez; su venida se relaciona con un proyecto de gran interés para el porvenir de la órden en esta provincia.»

Quid pro quo.—Hemos oido referir una reciente anécdota que no deja de tener gracia.

Un fusionista de Málaga tenia entre manos ciertos asuntos para cuya realizacion se necesitaba que Sagasta continuase en el poder algunos meses más.

Cuando iba á estenderse el compromiso, surge la crisis y naturalmente se suspendieron los preliminares.

Con la enfermedad del rey se aplaza la crisis; luego se asegura que Sagasta continuará y el negocio vuelve á reanudarse.

Pero hé aquí que de pronto surge otra vez la crisis y el negocio se interrumpe, y despues de esperar con mortal impacencia el desenlace, dice una de las partes contratantes:

—Dígame usted «Fulano que ahora no me presto aunque Sagasta se quede por toda una eternidad.

Lo que son nuestros políticos.

—General es el sentimiento que en Madrid ha causado la muerte de D. Amadeo de Saboya.

En la embajada de Italia ha flotado á media asta durante el día de ayer la bandera italiana, y expuesto lista, que han cubierto en pocas horas centenares de firmas.

Con este motivo hace *El Dia* las siguientes observaciones:

«Hemos visto las de todo el cuerpo diplomático y consular extranjero residente en Madrid y las de muchísimos republicanos españoles, pero ninguna, ni una sola, de hombres políticos ni de dignatarios de la corte. Viven aun, y en Madrid residen, diez ó doce exministros de D. Amadeo; aqui se halla la mayoría de los que á Italia fueron á buscarle, los que formaron su corte, los que le aconsejaron, los que de él recibieron mercedes, toisones, títulos, condecoraciones: nadie se ha acordado hoy de consignar sus sentimientos en la embajada. Unicamente el Sr. Moret ha dejado una tarjeta, y personalmente ha estado á saludar al embajador el señor de Benomar.

«Antes de sus firmas han puesto algunos republicanos frases de respetos y simpatía para D. Amadeo. «Por el rey modelo», ha escrito uno; «Al más honrado monarca del mundo—un republicano español,» ha dejado consignado otro.»

Noticias de Sevilla:

Segun los partes que la Alcaldia de aquella capital facilita á la prensa, la mortalidad decrece, pero no en la proporcion que de público se dice y que fuera de de-sear.

Aun alcanzan las defunciones á 25, casi el doble de la cifra ordinaria, lo cual tiene preocupados á muchos vecinos de dicha capital.

Ya han comenzado los trabajos para la construccion de la estacion definitiva de los ferro-carriles andaluces, en los mismos terrenos que ocupa actualmente la estacion provisional de Cadiz.

Aseguran periódicos de aquella localidad, que á fines del corriente mes esperan la visita de D. Isabel de Borbon.

En cumplimiento de un oficio del señor conde de Santa Bárbara, anoche debió reunirse en aquel Ayuntamiento la Junta de Obras de la Catedral, reunion á la que estaban invitados todos los directores de periódicos de la localidad.»

Leemos en el Departamento:

«REDACTORES.—Han dejado de formar parte de la redaccion de *El Departamento*, los señores D. Luis Caramé y D. Evaristo Acosta.

Sentimos mucho la resolucion de tan ilustrados y queridos amigos nuestros, que tan asidua como de-interesadamente han venido ayudándonos en la redaccion de nuestro periódico.»

Dos fenómenos.—Por el tren

mixto de Portugal llegaron el sábado un gigante y un enano á Madrid. Llámase el primero Aboul-Hool, es na-

tural de Egipto, tiene diez y nueve años, dos metros 40 centímetros de estatura y 17 arrobas y 10 libras de peso.

El enano llega escasamente á un metro, es de igual procedencia y se llama Eugenio Hulem.

Su propósito es exhibirse en uno de los teatros de la corte.

Se han alojado en la fonda de la Paloma, de la calle de la Victoria.

El intérprete ha manifestado que al primero se le ponga la cama en el suelo, donde le han colocado seis colchones.

Cenó seis chuletas y pan en abundante cantidad. Es de carácter brusco, al contrario que el enano, que es dicharachero y alegre.

Fueron detenidos ayer uno

por promover un fuerte escándalo en la calle Pozuelo, profiriendo en altas voces palabras indecorosas y por desobedecer al sereno que lo reprendía por aquella falta, y otro, por haberle causado una pequeña herida en la cabeza á un jóven en la plaza de San Sebastian: una fenomenal pedrada fué la causa de la lesion.

El tiempo.—Dicen de Cádiz:

«Sin que se resuelva en lluvia, ha ya días que viene notándose en la atmósfera una humedad como muy pocas veces se ve en Cádiz.

Los padecimientos reumáticos se han exacerbado con este estado higrométrico, pero en cambio el trancazo se ha convertido ya en cañazo segun lo benigno de los ataques.»

Miedo.—Sirva de leccion:

«En Sarriá ha fallecido un niño á causa del miedo.

Lo encerraron unos chicos, por juego, en una cueva del campo próximo al pueblo, en la que antes habian metido un perro, y al verse el muchacho sólo y á oscuras con un animal que no sabia si era ó no una fiera, le dió una congestion, y al ir los compañeros de juego á sacarlo lo encontraron muerto.»

Buen clima.—Se cree que tan

pronto como S. M. el Rey se restablezca y pueda viajar, pasará una larga temporada en la próxima primavera, en las magníficas posesiones y palacio que los señores Duques de Montpensier tienen en Sevilla y Sanlúcar.

Fortuna.—Un carabnero del

Ferrol, ha encontrado en la playa, se supone que arrojada por el mar, una caja conteniendo valores, créese que procedentes de un naufragio: se ha puesto en conocimiento de la autoridad y se trata de averiguar quién pueda ser el dueño ó sus herederos: si no se encuentran, el carabnero será el dueño del hallazgo.

Ferro-carril.—Cada día to-

man más impulso las obras del de Bobadilla á Algeciras por la parte de este último punto.

En la parte del rio de la Miel, en el muelle provisional que ha instalado la compañía, acaba de montarse una gran grua de diez toneladas para el desembarco del material, que llega todos los días en barcazas; por dicho sitio y segun nuestras noticias, se desembarcarán en los primeros días del próximo Febrero dos locomotoras y algunos coches.

En lo que fué huerta de Juan de la Rubia, hay ya un depósito grande de traviesas, raíls, tubos de barro, puentes de hierro y otras clases de materiales, todo en gran cantidad.

El puente del rio Ancho en la pasada de la huerta del Sr. Grimaldi, se está construyendo con mucha actividad; el estribo de la parte contraria á los arcos, así como tambien el depósito de máquinas que se levanta al pié de los arcos, estan ya casi terminadas las paredes y muy pronto se le pondrá la cubierta, que segun dicen será de hierro.

La estacion de Algeciras adelanta visiblemente, así como tambien el depósito de mercancías que se construye en frente de la misma.

El terraplénado á la derecha de la carretera del camino de Tarifa y el cierre del antiguo cauce del rio están tambien casi terminados, pues constantemente se ven llegar wagones llenos de tierra arrastrados por caballos sobre la via provisional que son echados en aquellos sitios.

La verdad es que la marcha que llevan las obras es rapidísima, observándose por días los adelantos.

Al mismo tiempo los trabajos de terraplénado y colocacion de raíls en el sitio conocido por el *Piojo* y en la parte del cortijo de Caraballo van adelante más que de prisa.

Es casi seguro que los obreros empleados en esta region por la compañía y los contratistas han de pasar de seiscientos.

Así todos viven y no se vé como otros años por este tiempo la plaza Alta de Algeciras llena de obreros faltos de trabajo.

Por el otro lado de la via ó sea por Bobadilla siguen tambien con rapidez las obras. Hace pocos días se subastaron en esta Direccion las obras de catorce kilómetros, ó sea desde Ronda á Arriate. Un periódico de aquella ciudad espera que la expropiacion se haga enseguida para que cuanto antes se emprendan los trabajos.

Leemos con gusto en «La Andalu-

lucia Moderna» de Sevi la:

«El pasado día de San Anton, adquirió en Jerez, el inteligente profesor de equitación D. Eduardo Herrera, tres potros de inmejorables condiciones, uno de ellos de la ganaderia del marqués de Santa Marta y los otros son de la de D. Pedro Guerrero.

Dichos potros serán embarcados el día 30 con destino á Buenos Aires.»

¿De dónde vienes?

—De ver á uno de mis acreedores, y no puedes figurarte la lucha que he tenido que sostener para hacerle tomar el dinero que le llevaba.

—¡Me dejaste atónito! Es un acreedor inverosímil.

Los resultados siempre corresponden a la esperanza del médico.—(Cuidado con eso que llaman fórmula Scott)
 Gádiz 15 Enero de 1885.—Muy Sres. míos: El resultado que he obtenido con su Emulsion, ha sido muy bueno, pues en el sinnúmero de enfermos de tisis y escrofulismo y ramerio que la he usado ha dado un resultado quíptico, pues que parecía muy difícil obtener la curación, el resultado no ha podido tener mejor, siendo su estado completamente bueno.
 Dr. MANUEL DERIO Y DELGADO.

Anuncios de interés

COKE Y CARBONCILLA
 4 3/4 reales quintal.
 DEPÓSITO Y AVISOS, SOL 7.

Coke y Carboncilla
 PROCEDENTE DE ESTA FÁBRICA DE GAS.
 Desde hoy se vende dicho combustible al precio de cinco reales quintal. De cinco quintales en adelante se lleva a domicilio sin aumento de precio.
 Los avisos se reciben en el Almacén de hierros, calle de Medina, donde hay también cocinas económicas.

Aviso interesante. — San Pablo 11, bajo.—La casa constructora de bragueros mecánicos del profesor D. Juan Fondevila establecida en Cádiz, y tan recomendada por los principales médicos de Andalucía, ha enviado a esta ciudad un excelente surtido de dichos aparatos con los que se obtiene la curación de la hernia en muchos casos y siempre notable alivio.
 La señora del profesor se dedica a la colocación de bragueros a señoras y niños y pasa a domicilio.
 La permanencia en Jerez será por un corto número de días.—Calle San Pablo, núm. 11, bajo.

Carbon Coke y Carboncilla.—Se vende al precio de CINCO REALES quintal, en el depósito de carbon de piedra frente a la Plaza de toros, poniéndose a domicilio sin aumento de precio llevando de cinco quintales en adelante.
 También se vende en el Almacén de Maderas, calle Larga núm. 52, donde se reciben los avisos.

Quien tenga una caldera y motor de vapor de instalación fija ó móvil en buen uso y desee venderla en precio módico, puede acudir a la imprenta de este periódico donde darán razón.

Segundo y Salvatella.—Consignatarios de buques, comisiones, consignaciones, tránsitos y embarques por Cádiz, Trocadero y Puntales, de vinos y otros, remitidos por importantes casas extractoras de esta ciudad. Escritorio en Cádiz, Aduana 27.

Cemento Portland Niel-son. Este cemento es entre todos los conocidos el que en cualquier clase de trabajos admite mayor liga de arena, tiene después de colocado mayor impermeabilidad y lisura que la piedra, teniendo igual consistencia; sirve para pavimentos, aceras, y toda clase de obras hidráulicas; no pesa menos de 1.400 kilogramos por metro cúbico; a los siete días de labrado resiste este cemento 21 kilogramos de peso sobre cada un centímetro cúbico sin deshacerse.
 Precio en la Estación de Jerez: Barrica de 250 kilos, pesetas 50. (Alguna rebaja en grandes cantidades.) Metro cuadrado, precios convencionales. Importador esclusivo: D. Javier Piñero, Corredora 32. Depósito: Larga 44, establecimiento de Bellas-Artes.
 Puede verse este cemento delante del establecimiento «El Mundo Elegante» donde con tanto éxito acaban de hacerse nuevas pruebas.

SE AUÑAN
 envolturas con variadas formas y toda ropa blanca de iglesia con mucha economía y primor. Darán razón en la Corredora, núm. 22, tienda de ropa hecha.

Se venden declaraciones juradas para el embarque de vinos por la aduana de esta ciudad, conforme con lo últimamente dispuesto por el gobierno.
 Librería, Larga, núm. 33.

El acreditado taller de pintor de Francisco Pinto Gonzalez, establecido hasta hoy en la calle Francos núm. 33, se ha trasladado a la Forvera núm. 20.

Clarificante para vinos.—Este, como otros productos enológicos, se confeccionan y expenden en el laboratorio químico del Dr. Carrasco, calle Visitación núm. 5.

Realizacion de muebles de once de la mañana a una de la tarde. Darán razón en la imprenta de este periódico.

POSITIVAS VENTAJAS
 DE LA EMULSION SCOTT
 Sobre toda clase de ACEITE DE BACALAO Y SUS SIMILARES.
 La facultad Médica de todo el mundo, así las reconoce porque es GRATA AL PALADAR, DIGERIBLE, ASIMILABLE, NUTRITIVA Y TONICO RECONSTITUYENTE.
 Posee todas las virtudes del aceite de bacalao SIN NINGUNA de sus DESVENTAJAS.
 Es un hecho fuera de duda, que la feliz idea de Emulsionar el Aceite de Hígado de Bacalao con la Glicerina y los Hipofosfitos ES LA FORMULA MAS RACIONAL de administrar esos importantes factores, necesarios a la formación y desarrollo del SISTEMA MUSCULAR OSEO Y SANGUINEO de todo lo que claramente se deduce que la EMULSION DE SCOTT.
 ES TRES VECES MAS EFICAZ QUE EL ACEITE DE BACALAO SIMPLE.
 De Venta en todas las Droguerías y Farmacias.

Juzgado Municipal del Distrito de Santiago
 REGISTRO CIVIL
 MOVIMIENTO DE POBLACION EN EL DIA 21.
 Matrimonios: Ninguno.
 Nacimientos: Manuel Rodriguez Agüera. Juana Rey Carrera. Francisco Lopez Gonzalez. María de las Mercedes Ruiz y Lopez. Jesús María Bernal. Sebastian Perez. María Josefa Iglesias Benitez. José Morales Ramirez. Antonio Sanchez Grilo. Manuel Diaz Vazquez.

†

El Viernes 24, a las ocho y media, se cantará una misa de Requiem y Responso en la iglesia de San Ignacio, en sufragio del alma de

EL PADRE

LOUIS ORMIÈRES,
 Q. E. P. D.

Fundador de la congregación de las Religiosas del Santo Angel,
 QUE FALLECIÓ EN GIJON EL DIA 17 DE ESTE MES.

Las Religiosas de este Instituto residentes en esta ciudad, invitan a los fieles y en especial a sus Educandas y familias, a este religioso acto y suplican pidan por el descanso de su alma.

Defunciones.
 D. María Sanchez Torres.
 D. José Fernandez Rodriguez.
 D.ª Manuela Rodriguez.

Juzgado Municipal del Distrito de San Miguel.
 REGISTRO CIVIL.
 MOVIMIENTO DE POBLACION EN EL DIA 21.
 Matrimonios, 9.
 Nacimientos: Varones, 0.—Hembras 0.—Total, 0.
 Defunciones: Varones, 2.—Hembras, 1.—Total, 3.

CANTON MILITAR DE JEREZ.
 ORDEN DE LA PLAZA DEL 21 ENERO 1890.
 Servicio para el dia 22.
 Parada: Extremadura.
 Presidente de la junta de provisiones: El comandante de Victoria, D. Fernando Molins Sata.
 Hospital y provisiones: Extremadura, tercer capitán.
 Vigilancia por la Plaza: Los cuerpos de la guarnición.
 De O. de S. E., el Teniente Coronel Ayudante Secretario, José de Echevarría.

Maladero de Jerez de la Frontera.
 Reses degolladas el dia 21

Reses.	Pesos.	Precios
Ganado vacuno	16 2132-00 kilos	142 ptas.
Lanar.	15 290-200 »	108 »
Machos cabrios	0 00-000 »	108 »
De cerda.	17 1982-000 »	150 »

Boletín Religioso.
 JUBILEO CIRCULAR.—San Marcos.
 MAÑANA.—Dicha iglesia.
 SANTO DE HOY.—Santos Vicente Diac. y Anastasio Mrs.
 MAÑANA.—San Ildefonso Arz. de Toledo y San Raymundo de Peñafort Cf

IGLESIA PARROQUIAL DE SANTIAGO.
 Hoy es el séptimo día de la devota novena que en honor de la Santísima Virgen María que con la advocación de Nuestra Señora de la Paz se celebra en dicha iglesia, dand: principio despues del toque de oraciones.

†

QUINTO ANIVERSARIO.

EL SEÑOR

D. Buenaventura Misa
 Y BERTEMATI,
 Falleció el 22 de Enero de 1885
 (E. P. D.)

Todas las misas que se celebran en la iglesia parroquial de San Miguel, así como la solemne con responso que tendrá lugar en dicha parroquia a las once del mismo día, y otras que se apliquen en las demás iglesias de esta ciudad, lo serán por el descanso eterno de su alma.

Su familia ruega a las personas de su amistad y conocimiento se sirvan encomendarlo a Dios Nuestro Señor.

Alcance.
 Extract de los periódicos de Madrid de dia 19.
 FIN DE LA CRISIS.

A las ocho de la noche salía de Palacio el señor Alonso Martínez, y a las ocho y minutos el teléfono de la Presidencia hacía saber al Sr. Sagasta que la reina le esperaba a las nueve.
 No había comido aún el presidente, y considerando que no tendría tiempo de hacerlo, aguardó en su despacho oficial la hora indicada por Su Majestad; y a las nueve en punto se presentó en Palacio.
 Tres cuartos de hora duró la conferencia con la reina. Cuando salió del real alcazar, dijo:
 —S. M. me ha conferido la honra de encargarme la formación de ministerio.
 A las diez de la noche se sentó a comer el señor Sagasta. Ya era hora; sobre todo para un estómago delicado como el suyo; pero bien puede llevar con paciencia el retraso, pues como Cirio cuando hacía un be-

neficio, el presidente «no había perdido el día.»

Aún no había terminado de comer cuando encargó al Sr. Villanueva que llamase por teléfono a los Sres. Puigcerver y Becerra, los cuales se presentaron pasado al gun tiempo.

El Sr. Becerra salió al poco rato, dirigiéndose a casa del Sr. Montero Rios, sin duda para conocer su actitud respecto a formar parte del ministerio. Su contestación la ocultó por completo a los curiosos el señor ministro de Ultramar.

El Sr. Puigcerver recibió el encargo de conferenciar hoy con el Sr. Maura, a ver si llegan a un acuerdo amistoso, pues por algo se dice que a la tercera va la vencida.

El Sr. Sagasta espera que esta tarde tendrá formado el ministerio. Todos cuantos nombres se den como ciertos a priori no lo son. Pueden hacerse cálculos más ó menos aproximados, teniendo en cuenta que el Sr. Puigcerver ha de prestar su apoyo al Sr. Sagasta y que éste ha de corresponder a la lealtad que con él ha usado el señor Puigcerver; que el Sr. Becerra ha sido el primero a quien llamó el Sr. Sagasta al tratarse de la formación de ministerio; que el señor ministro de Estado no ha tenido sino triunfos en su gestión exterior.

Y así puede calcularse respecto de otros ministros ó exministros.
 El Sr. Sagasta tendría una gran complacencia en que el Sr. Maura formara parte del gobierno.

Se ha dicho anoche que a Guerra iría el general Bermúdez Reina; pero no es todavía cierto que salga el Sr. Chinchilla.

Este, y el Sr. Moret, visitaron anoche también al Sr. Sagasta.

Anoche se decía también que el señor Alonso Martínez trataba de dimitir su cargo de presidente del Congreso.

Lo que parece cierto es que ya hoy tendremos gobierno, que cesarán las mil y una combinaciones que hacían estos días los políticos del salón de conferencias, y se sabrá quien es el presidente del Consejo de ministros, no pudiendo repetirse la escena que ocurrió ayer en el cuarto del teléfono del Congreso.

Un diputado se acerca a un ugiar, diciéndole con gran premura:
 —Pida Vd. comunicación con el presidente del Consejo de ministros.

—¿Con cuál?—respondió el portero sin saber de qué modo cumpliría la orden del padre de la patria.

Aunque parece un detalle, tiene indudable importancia, pues se hacía necesario poner fin a semejante interinidad.

—En la estación de Segovia se tuvo anteaer que formar un tren especial para conducir a Madrid los viajeros que llegaron en el tren núm. 16, pues estaban levantados los rails de la vía en una extensión de dos kilómetros y medio, por haberse roto los tornillos que los sujetaban al pasar un tren de mercancías.

—Parece que miembros caracterizados de algunas sociedades madrileñas, extrañas a todo interés político, piensan excitar a sus directivos y sus consocios a hacer algunas demostraciones de simpatía en favor de Portugal. Entre estas sociedades se cuenta la de Escritores y Artistas, el Fomento de las Artes, el Ateneo Hispano Portugués, la Sociedad de Geografía Comercial, el Centro Ibero Americano y aun el Ateneo de Madrid.

En verdad, que de parte de alguna de estas asociaciones, dados sus títulos, sus antecedentes y sus relaciones con Portugal, sería incomprensible el silencio.

—Cuando el fracaso de la conciliación, días pasados intentada por el Sr. Sagasta, fracasó debido, como es notorio, a las intangencias del general Cassola, notáronse ya rumores de disgusto en el campo romerista, y algunos de los amigos del Sr. Romero Robledo renegaban, aunque bajito, de la acción perniciosa que había venido a ejercer en sus destinos el expresado general; pero si entonces el disgusto se contuvo en los límites de una regular reserva, anoche ya estalló de modo formidable al conocerse que nuevamente, por culpa del Sr. Cassola, habían resultado estériles los nuevos generosos esfuerzos para realizar la conciliación.

No daban paz a la lengua los romeristas en sus diatribas contra el general Cassola, y dejando ver aún más hondas divergencias para breve plazo, decían a voz en cuello que con el general Cassola no se podía ir a ningún lado porque pensaba demasiado en su persona y harlo poco en las de sus aliados y amigos.

Difícil nos parece que ha de ser al señor Romero Robledo contener en esta pendiente a sus amigos.

ULTIMA HORA.

Boletín autográfico de la Agencia Fabra.
 Londres 20.—Los periódicos ingleses afectan no solo indiferencia por las demostraciones que contra la Gran Bretaña se están haciendo en Portugal, sino que hasta parece que las consideran con cierto menosprecio.

The Times publica hoy un artículo llamado a levantar gran polvareda en Portugal y los países que teng-an en algo los derechos históricos y hasta la posesión efectiva sobre territorios coloniales.

Comienza diciendo que espera que el gobierno portugués sabrá hacerse obedecer de los funcionarios de sus colonias aunque tiene algunas dudas.

No considera imposible que Inglaterra se vea obligada a tomar medidas para hacer abandonar los territorios del interior de Africa ocupados por los portugueses.

En esto parece que accede a la concepción de dos formidables escuadras: una en las aguas de Canarias y otra en las de Zanzibar dispuesta a hacerse a la vela a la primera orden del almirantazgo británico.

The Times va todavía más lejos. Prevee que las colonias británicas del interior de Africa se desarrollaran obediendo a la expansión natural de la raza anglo-sajona y que no soportarian mucho tiempo verse cobijadas por los portugueses en el litoral africano y en la desembocadura de los rios.

Nueva York 20.—A consecuencia de un acuerdo tomado por el Ayuntamiento de esta ciudad han sido exhumados y quemados más de mil cadáveres de personas fallecidas recientemente a causa de enfermedades infecciosas.

Este hecho ha levantado varias protestas sobre todo por parte de los católicos.

Mercado de Jerez.

Trigo, de 11'00 a 11'50 ptas. fanega.—Cebada, de 6'75 a 7'25 id.—Garbanzos, de 11'50 a 25'00 id. id.—Habas, de 10'00 a 10'50 id.—Alpiste, de 10'00 a 11'25 id.—Alverjones, de 9'50 a 10'00 id. id.—Maiz, de 9'50 a 10'00 id.

VAPORES DE OLAVARRIA, LOZANO, S. EN C.
 Para Vigo, Villagarcía, Corniña, Ferrol, Rivadeo, Gijon, Santander y Bilbao.—El vapor español

COVADONGA.
 su capitán D. P. Garcia, saldrá de Cádiz el Miércoles 22 de Enero, a las cuatro de la tarde.—Admite carga y pasajeros.—Consignatario, calle de la Aduana, núms. 14 y 15, D. Ricardo de Sobrino.—En Jerez, D. José Garcia Mier, Pedro Alonso 8.

VAPORES
 ENTRE CADIZ Y EL PUERTO DE SANTA MARIA Salidas del Puerto. Salidas de Cádiz.

MIÉRCOLES 22	
11 de la mañana.	12 de la mañana.
1 de la tarde.	2 de la tarde.
3 de la idem.	4 de la idem.
JUEVES 23	
6 30 de la mañana.	11 de la mañana.
12 de la tarde.	1 30 de la tarde.
2 30 de la idem.	3 30 de la idem.

TELEGRAMAS

SERVICIO PARTICULAR.
 Madrid 20, a las 5'30 de la tarde.
 Espérase que Sagasta presentará esta noche a la Reina un ministerio homogéneo, sin gamacistas, y es probable que mañana se reanuden las sesiones de las Cortes.

Se dice, aunque muchos lo dudan, que Alonso Martínez dimitirá la Presidencia del Congreso.

Nuevas tempestades en Inglaterra que han ocasionado siniestros marítimos.
 Consolidado, 74'45.

Madrid 20, a las 6'30 de la tarde.
 Está constituido el nuevo Gabinete en esta forma:

Sagasta, Presidencia; Vega Armijo, Estado; Eguillor, Hacienda; Bermudez Reina, Guerra; Becerra, Fomento; Capdepon, Gobernación; Puigcerver, Gracia y Justicia; Gullon, Ultramar; Almirante Romero, Marina.

Madrid 20, a las 8'00 de la noche.
 Créese que esta misma noche jurarán los ministros y que mañana se presentarán a las Cortes.

Madrid 21, a la 1'30 madrugada.
 El Sr. Gullon renunció la cartera de Ultramar, y para sustituirle se cita al duque de Veraguas. Hoy a las doce jura el nuevo gabinete y mañana Miércoles se presentará a las Cortes.

En la Cámara francesa se ha suscitado un ruidosísimo incidente por varios diputados boulangieristas, que fueron expulsados del salón de sesiones militarmente.

Se asegura que el Sr. Sagasta está resuelto a desplegar gran energía en el Parlamento para destruir el obstruccionismo.

Madrid 21, a las 10'15 mañana.
 El Rey sigue restableciéndose.

Se asegura que Romero Giron aceptará la cartera de Ultramar.

El nuevo Gabinete jurará esta tarde, y en seguida celebrará Consejo.

Madrid 21, a las 12'20 de la tarde.
 A esta hora el nuevo Ministerio se reunió en la Secretaría del Ministerio de Estado y subió a la Cámara Real para prestar juramento.
 Eguillor, vestía de frac y el duque de Veraguas, de uniforme de Grande de España.
 Asiste Canalejas, para dar fé del acto.

Madrid 21, a la 1'15 de la tarde.
 Acaba de bajar Canalejas de la Cámara Real. Sagasta y los demás ministros prestaron el juramento de costumbre en estos casos.

Antes de jurar hubo un incidente entre Becerra y el duque de Veraguas, para determinar quién había de ser el ministro de Fomento y quién el de Ultramar. Los últimos que juraban eran los ministros de Fomento y de Ultramar.

Al tocarle el turno al primero, se unieron Becerra y el duque de Veraguas.

Sagasta indicó a Becerra que adelantara; éste así lo hizo, jurando el cargo de ministro de Fomento.
 Luego Veraguas juró el cargo de ministro de Ultramar.

Madrid 21, a las 3 de la tarde.
 Despues del juramento de los ministros se suscitó nuevamente la cuestión acerca de las carteras de Ultramar y de Fomento.

Veraguas dijo que era competente Becerra para la cartera de Ultramar, y así se acordó. Queda, pues, Becerra en Ultramar.

Madrid 21, a las 5'30 de la tarde.
 Nuevas y ruidosas manifestaciones en Lisboa contra Inglaterra.

236 obispos italianos han protestado contra la conducta que observa el gobierno de Crispi. Este suceso ha producido gran sensacion.

En Francia se nota creciente hostilidad contra los tratados de comercio.
 Consolidado, 74'35.

Madrid 21, a las 6'45 de la noche.
 Los ministros, despues del juramento, se reunieron en Consejo, que todavía no ha terminado. En él quedará acordado el plan de conducta que han de seguir en las Cortes.

Madrid 21, a las 7'15 de la noche.
 El nuevo ministro de Marina se muestra refractario a hacer economías en su presupuesto. Ha declarado que mejorará el material flotante y todos los servicios de la Armada. A pesar de esta declaración, se cree que no podrá cumplirla por la urgente necesidad de hacer economías.

Hoy es esperado en Marsella el capitán Triviers que acaba de atravesar el Africa en el espacio de poco más de un año entre Loango y Mozambique.
 Es el décimo cuarto y último explorador que hasta ahora ha logrado atravesar aquel continente.

La prensa oficiosa francesa insiste en declarar que carecen en absoluto de fundamento los rumores relativos a una próxima modificación ministerial en Francia.

Es muy importante el proyecto que el ministro de Hacienda de Francia presentará en la Cámara de diputados sobre la contribución territorial.

A pesar de lo reducido de dicho impuesto en Francia se trata ahora de rebajarlo aumentandoose en cambio otros impuestos indirectos.

Segun noticias de Tolon, tanto el comandante del acorazado «Pelayo» Sr. Cervera, como la oficialidad del mismo han sido objeto de una afectuosa acogida allí.

En cuanto el «Pelayo» monte las grandes piezas de artillería que completarán su armamento, regresará a España para incorporarse a la escuadra de instrucción.

Los periódicos franceses apenas hablan ya de la epidemia reinante, la cual está en pleno decrecimiento en casi toda Francia.

TEATRO PRINCIPAL.
 FUNCIONES PARA HOY.
 A las siete y media, LA CRUZ BLANCA.
 —A las ocho y media, YA SOMOS TRES.—
 A las nueve y cuarto, EL BUQUE «SUBARINO».—A las diez y cuarto, I COMICI TRO-NATI.

ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS
DE
GALVEZ, SERRANO Y C.^A
CONSISTORIO, 14.

En este acreditado Establecimiento, con motivo de haber hecho balance recientemente, tienen el gusto de ofrecer á este escogido público infinidad de artículos rebajados á la mitad de su precio, así como **SEDAS Y LANAS PARA TRAJES, TELAS DE HILO Y ALGODON**, y otros muchos artículos imposible de enumerar.

NUEVOS ALMACENES DE TEJIDOS
DE
MORENO Y QUINTANA
DE CADIZ.
TELÉFONO NÚMERO 60. — PRECIO FIJO.
EXTRAORDINARIA REALIZACION
DE TODOS LOS ARTÍCULOS DE INVIERNO.

PÍLDORAS CATÁRTICAS
La Mejor **MEDICINA** de Familia.
DEL DR. AYER
Premiadas con **MEDALLA DE ORO** en la Exposición Universal de Barcelona.



Son el MEJOR PURGANTE VEGETAL y ÚNICO que no irrita. Curan positivamente todas las afecciones del estómago, del hígado y los desarreglos de vientre, así como también la ictericia, ataques biliosos, neuralgias, jaquecas y los dolores de cabeza. Tomadas á tiempo, evitan siempre sufrimientos y gastos á los que las toman. Las eminencias médicas las prescriben con gran éxito. Los incrédulos pueden consultar con su doctor. De venta en todas las farmacias y droguerías del mundo. Preparadas por el **Dr. J. C. AYER y Ca., Lowell, Mass., E. U. A.**
Agentes generales en España **VILANOVA HERMANOS Y CA., Barcelona**

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO
DE
El Guadalete.

En este antiguo y acreditado establecimiento se hacen con perfeccion y limpieza cuantos trabajos de imprenta se deseen, de lujo y corrientes, en negro colores, como son estados, circulares, convocatorias, facturas, recibos, vales talonarios perforados, notas de precios, memorandums, etiquetas, collarines, etc.

Se timbran sobres, papel de cartas, pliegos de colores y japonés para envolver botellas, y demás impresiones propias para los señores extractores, con tipos elegantes, prontitud y economía.

Se hacen toda clase de impresiones para Ayuntamientos, Juzgados, Contribuciones, Consumos y demás oficinas públicas.

También se imprimen publicaciones periódicas, libros y folletos con tipos españoles, ingleses ó elzevirianos.

Las tarjetas de visita, con tipos modernos y escogidos, se hacen á 6, 8, 10, 12 y 14 reales el ciento, segun tamaño y cartulina.

Se hacen **ESQUELAS MORTUORIAS**, á cualquier hora del día y de la noche.

Calle del Compás, número 2.

AGUA DE AZAHAR
Compañía Fabril **TENA. Sevilla.**
RECONOCIDA como la mejor por su exquisita fragancia y virtudes medicinales para combatir todos los padecimientos nerviosos y del corazón.



RECONOCIDA como la mejor por su exquisita fragancia y virtudes medicinales para combatir todos los padecimientos nerviosos y del corazón.

EXIJASE siempre el nombre y la firma TENA en las etiquetas y la marca registrada la **GIRALDA**

Véndese en Jerez en la droguería del Sr. D. Manuel Dastis, plaza de Plateros, y en las principales farmacias, perfumerías y droguerías. á los precios de 1'50, 2, 2'50 y 5 pesetas botella.

CAPSULAS EUPÉPTICAS
DE
MORRHUOL
PRINCIPIO ACTIVO DEL ACEITE DE HIGADO DE BACALAO
DEL DR. PIZÁ
PRIMER PREPARADOR ESPAÑOL DE DICHO MEDICAMENTO
PREMIADO CON MEDALLA DE ORO EN LA EXPOSICION UNIVERSAL DE BARCELONA 1888.



EL MORRHUOL contiene todos los principios activos del aceite de hígado de bacalao, y obras más rápidamente que el aceite. Las experiencias efectuadas en los hospitales y por acreditados prácticos en su clientela, han demostrado que el MORRHUOL es mucho más eficaz que el aceite y las emulsiones del mismo contra la tisis pulmonar, reumatismo crónico y nudoso, raquitismo, escrófulas, linfatismo y estado caquéctico en general.

Á 10 REALES FRASCO.—12 FRASCOS 96 REALES.

EN VENTA: Al por mayor, Farmacia del autor, PLAZA DEL PINO, N.º 6, BARCELONA.—EN JEREZ: Manuel Benitez, Francos, 7, y en todas las principales Farmacias de España y América.

Arrendamientos.
Se arrienda un piso bajo independiente en la calle Bizcochos, núm. 9.—En dicha casa y Portera 29, darán razon.

Se alquila en la calle de los núm. 7, un local compuesto de dos bodegas con cabida en junta de 200 botas de asiento próximo, patio, lavadero de vajillas y de botellas, sitio para herramientas y demás accesorios propios para un negocio de extracción.—Para más detalles, escritorio calle Ponce, número 6, de once á cinco de la tarde.

SE TRASPASA
el almacen de comestibles de la calle D.ª Blanca, núm. 3, frente á la plaza de abastos.—Informarán en el mismo.

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
RABANO IODADO
de GRIMAUULT Y C.
Este Jarabe, más activo que el Jarabe antiescorbutico, excita el apetito, disuelve las glándulas, combate la palidez y la flojedad de las carnes, cura el gurmio, las costras de leche, las erupciones del cutis. Esta combinación vegetal, esencialmente depurativa, se tolera mucho mejor que los ioduros de potasio y de hierro.
En PA. S. S. r. Vivienne, y en todas las Farmacias.

ANUNCIO.
El que ha visto la luz pública el núm. 196 de «El Defensor de Jerez», correspondiente al miércoles del actual, referente al arrendamiento de dos establecimientos en la calle Asi o, uno de bebidas y otro de comestibles, se rectifica en lo concerniente al de comestibles en razon á que encontrándose actualmente arrendado y no cumplido el contrato hasta el 12 de Enero de 1891, no procede nuevo arrendamiento hasta la fecha enunciada.

FOSFATO DE HIERRO
de LERAS, Doctor en Ciencias.
Este ferruginoso es el único que encierra en su composición los elementos de los huesos y de la sangre: es sumamente eficaz contra la Anemia, el Empobrecimiento de la Sangre, los Colores pálidos, Flujos blancos é Irregularidad de la menstruación. Se soporta siempre bien, por lo que se receta con frecuencia á las señoras, jovencitas y niños delicados.
En PARIS, 8, Rue Vivienne y en todas las Farmacias.

Paja superior de trigo.
Se vende en los cortijos de Tabete y Jutililla á los precios siguientes:
La carrada, á 60 reales.
La carretada, 120 reales.
La carga de caballo, 16 reales.
Los vales se reciben en la calle Caballeros, núm. 20, de diez á cuatro de la tarde, los dias no feriados.

Se vende un piano inglés vertical, de siete octavas. En la imprenta de este periódico darán razon.

LA FAMA JEREZANA
FABRICA DE AGUARDIENTES Y LICORES DEL COSECHERO
ONOFRE DE SERDIO Y DIAZ
JUSTICIA, NÚM. 7.
JEREZ DE LA FRONTERA.
MEDALLA DE ORO
EN LA EXPOSICION UNIVERSAL DE PARIS
ESPECIALIDADES DE LA CASA.

AGUARDIENTE ANÍS de la MARCA DEPOSITADA.—PRIVILEGIO EXCLUSIVO. MEDALLA DE ORO en la EXPOSICION UNIVERSAL DE BARCELONA.	GINEBRA AROMÁTICA ESPAÑOLA. PRIMERA Y ÚNICA EN ESPAÑA MARCA DEPOSITADA.—PRIVILEGIO EXCLUSIVO MEDALLA DE PLATA en la EXPOSICION UNIVERSAL DE BARCELONA.
--	--

MÁQUINAS SINGER PARA COSER.
19, ALGARVE, 19.—JEREZ
TODOS LOS MODELOS
2'50 ptas. semanales.

GRAN REBAJA DE PRECIOS.

Máquina familia de mano	Plas. 100	Al contado 80 Ptas.
» de pie	» 125	» 100 »
» Intermedia de pie	» 162'50	» 130 »
» Doméstica lanzadera oscilante	» 214'50	» 170 »
» Industriales	» 250	» 200 »
» Brazo giratoria para zapatero	» 287'50	» 190 »
» cilíndrica	» 262'50	» 210 »

Completo surtido de algodones, sedas, aceite, agujas y piezas sueltas, todo fabricado expresamente para sus célebres máquinas.

Toda máquina **SINGER** lleva esta marca de fábrica en el brazo
Para evitar engaños, cuidese de que todos los detalles sean exactamente iguales.
Pídanse nuevos catálogos ilustrados,
CALLE ALGARVE, 19



CAPSULAS MATHEY-CAYLUS
Preparadas por el DOCTOR CLIN Premio Montyon

Las Cápsulas Mathey-Caylus de Cáscara delgada de Gluten nunca causan el estómago y están recomendadas por los Profesores de las Facultades de Medicina y los médicos de los Hospitales de Paris, Londres y Nueva-York para curar rápidamente los Flujos antiguos ó recientes, la Gonorrea, la Blenorragia, la Cistitis del cuello, el Catarro y las Enfermedades de la vejiga y de las vías urinarias.

Excíjanse las Verdaderas Cápsulas Mathey-Caylus de CLIN y Cia, de Paris, que se hallan en las principales Boticas y Droguerías.

PÍLDORAS Y UNGUENTO HOLLOWAY.

ESTOS MEDICAMENTOS obtienen una aceptación y una venta mas versales que las de ningún otro remedio en el mundo.

Las PÍLDORAS son el mejor purificante conocido para la sangre, contra todos los desórdenes del hígado y del estómago, y son igualmente eficaces en los casos de disenteria; en fin, no tienen rival como remedio de familia.

EL UNGUENTO cura pronto y radicalmente las heridas antiguas, las llagas, las úlceras (aun cuando cuenten veinte años de existencia), y es un específico infalible contra las enfermedades cutáneas, por malignas que sean, tales como la lepra, el escabuto, la sarna y todas las demás afecciones de la piel. Cada caja de Píldoras y Unguento van acompañados de amplias instrucciones para el uso del medicamento respectivo, pudiendo obtenerse estas instrucciones impresas en todas las lenguas conocidas.

Las PREPARACIONES HOLLOWAY se hallan de venta en todas las principales boticas y droguerías del mundo, y en LONDRES, 533, Oxford Street, en el Establecimiento central del Profesor HOLLOWAY.

INJECTION BROU
Higiénica, Infalible y Preservativa
La unica que cura los flujos recientes o cronicos, sin el auxilio de otro medicamento.—Se vende en las principales boticas del universo. (Exijir el metodo). 30 años de éxito. Paris, en casa de J. FERRE, Pharmacien, Successeur de Brou, Rue de Richelieu, 102.

ENFERMEDADES DE LA BOCA
PASTILLAS NIELK
EFICACES CONTRA LAS
ANGINAS, CRUP, RONQUERA, FETIDEZ DEL ALIENTO
É INFLAMACIONES DE LA GARGANTA.

Las PASTILLAS NIELK calman la irritacion producida por el excesivo uso del tabaco, y son indispensables á las personas que hacen sufrir á su garganta un trabajo fatigoso, especialmente los oradores y cantantes.—Para evitar imitaciones y falsificaciones, excíjase en las cajas el sello de la Sociedad Farmacéutica Española, G. Formiguera y C.ª, Barcelona, impreso en tinta roja.—Al por menor, en las principales Farmacias.

ENFERMEDADES DE LA GARGANTA
PASTILLAS HOUDÉ
A LA COCAÍNA

Gracias á sus propiedades anestésicas, las PASTILLAS HOUDÉ procuran el mayor alivio, son sobretodo para calmar y curar las Enfermedades de la Garganta, las Ronqueras, las Entenaciones de la Voz, las Laringitis, las Anginas y los Accesos de Asma.

Contribuyen á hacer desaparecer los Comozones, Pruritos, Sensaciones de irritacion y á tonificar las cuerdas vocales. Se recomiendan á los Oradores, Cantantes y Profesores, y hacen la voz más clara y sonora. Son utilísimas para combatir las enfermedades del esófago y del estómago.—Véanse en todas las Farmacias.

Depósito General: **A. HOUDÉ, Farmacéutico, PARIS.**

Jarabe Laroze
DE CÔRTEZAS DE NARANJAS AMARGAS
Desde hace mas de 40 años, el Jarabe Laroze se prescribe con éxito por todos los médicos para la curacion de las gastritis, gastralgias, dolores y retortijones de estómago, estreñimientos rebeldes, para facilitar la digestion y para regularizar todas las funciones del estómago y de los intestinos.

JARABE al Bromuro de Potasio
DE CÔRTEZAS DE NARANJAS AMARGAS
Es el remedio mas eficaz para combatir las enfermedades del corazón, la epilepsia, histeria, migraña, baile de S.-Vito, insomnios, convulsiones y tos de los niños durante la dentición; en una palabra, todas las afecciones nerviosas.

Fábrica, Expediciones: **J.-P. LAROZE & C.ª, 2, rue des Lions-St-Paul, á Paris.**
Deposito en todas las principales Boticas y Droguerías.